

由交通部觀光局指導，雲嘉南濱海國家風景區管理處（以下稱雲嘉南管理處）主辦的「2020 雲嘉南賞鳥系列活動－臺灣國際觀鳥馬拉松」大賽今（5）日上午在臺南北門遊客中心熱鬧登場。今年集結了32支比賽隊伍，除了國內賞鳥高手組成29支隊伍，另有在臺的國際鳥友組成3支隊伍，一同切磋賞鳥功力，一較高下。開幕式邀請到行政院農業委員會林務局嘉義林區管理處張岱處長、行政院農業委員會特有生物研究保育中心七股研究中心洪夢祺站主任、行政院海洋委員會海巡署南部分署第一一岸巡隊林志明隊長、行政院海洋委員會海巡署中部分署第四岸巡隊陳立勳副隊長、臺南市陳昆和議員、臺南市政府觀光旅遊局林國華副局長、嘉義縣文化觀光局李茂鍾副局長、臺南市北門區公所張明寶區長、嘉義縣東石鄉公所蕭宇翔課長、臺南市北門產業文化觀光發展協會王淑梅理事長、鰲鼓濕地生態保護協會蔡恭和理事長、特別有趣有限公司翁廷芳總經理、臺灣守護文創股份有限公司郭建武協理、彝璋文創顧問股份有限公司許旭昇總裁，以及陳亭妃、賴惠員立委服務處與謝財旺、方一峰、蔡秋蘭議員服務處的代表…等眾多貴賓到場支持，為選手們送上平安鹽袋，祝福參賽隊伍一路平安，接著齊聚北門遊客中心前廣場，共同吹響鳥笛，揭開比賽序幕。

臺灣國際觀鳥馬拉松大賽今年已經是第八屆，參賽隊伍將在雲林、嘉義及臺南三縣市範圍內，以各自的賞鳥經驗，規劃24小時的觀鳥路線，努力記錄到最多鳥種，挑戰最佳成績。雲嘉南地區是臺灣賞鳥的最佳選擇，西南沿岸濕地每年有大量的候鳥聚集在此度冬，包括黑面琵鷺、反嘴□、高蹺□、赤足鷗、金斑□及各種鷺科鳥類，不僅鳥種多，數量更是壯觀；阿里山沿線更是森林性鳥類的重要棲息環境，特別是臺灣29種的特有種鳥類，大多數都可以在阿里山地區觀察記錄到。雲嘉南的賞鳥環境從濱海到山巔，鳥類涵蓋水鳥與山鳥，堪稱是賞鳥人的天堂。

雲嘉南管理處徐振能處長表示，今年雖然受到COVID-19肺炎疫情影響，但是「2020 臺灣國際觀鳥馬拉松」比賽仍能如期舉行，要感謝國人及在場各位對於防疫工作的重視，遵守戴口罩，維持社交距離的規定。今年比賽共有32隊報名參加，包括國內隊伍29隊、國際隊伍3隊，歷年臺灣國際觀鳥馬拉松比賽至少會有6國以上的國際賞鳥人士來臺參加，今年因為肺炎疫情影響，國際鳥友不便來臺，但是在臺的國際鳥友熱情爆發，紛紛組隊參加，包括原籍來自南非、愛爾蘭、英國、美國、哥倫比亞、日本、澳洲、印度及比利時等9國的在臺外國朋友組成3隊參加比賽，展現對臺灣鳥類生態的

熱愛。另外今年有 8 隊親子家庭組隊，顯示現代父母親重視家庭教育及環境教育，融入生態寓教於樂，值得鼓勵。希望各參賽隊伍在比賽過程中仍要注意安全，盡情享受賞鳥的樂趣。

林務局嘉義林區管理處張岱處長表示，賞鳥活動不僅有益身心，也能促進地方經濟，同時賞鳥生態旅遊更是永續旅遊重要的項目之一，未來期望能與雲嘉南管理處及地方團體相互合作，共同推廣賞鳥活動，發展地方產業觀光。臺南市政府觀光旅遊局林國華副局長指出，臺南除了提供鳥類重要的棲息環境外，還有許多好吃、好玩的景點，歡迎大家在賞鳥之餘，也能多多體驗臺南的人文、美食，品味臺南的城市之美。

雲嘉南濱海是臺灣西部海岸濕地生態最豐富的地區，從北而南包括了雲林縣湖口濕地、嘉義縣鰲鼓濕地、朴子溪口濕地、好美寮、南布袋濕地、臺南市北門潟湖、七股潟湖與四草濕地等廣達數千公頃，沿途鳥況十分熱鬧，歡迎大家走訪雲嘉南各景點認識各種鳥類生態，享受發現鳥蹤的成就感，體驗濱海之美。雲嘉南管理處與旅行社合作，推出 2020 賞鳥生態旅遊，名額有限，歡迎民眾報名參加，詳情請上雄獅旅遊官網搜尋關鍵字「賞鳥生態旅遊」(<https://reurl.cc/Md083W>) 查詢及報名，更多活動訊息，請上「雲嘉南，好好玩!!!」臉書粉絲專頁查詢。